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Опис освітньої компоненти 

Освітня компонента «Медіабезпека в діяльності журналіста» є 

обов’язковою компонентою навчального плану. 

Мета: формування системи особистої безпеки в роботі журналіста, 
використовувати набуті компетентності для підвищення рівня безпеки як у 

щоденних умовах діяльності, так і за надзвичайних ситуацій. 

Завдання:  

- ранжувати та мінімізувати ризики під час практичної діяльності; 

- дотримання заходів особистої безпеки під час роботи в екстремальних 

ситуаціях; 

- дотримання заходів безпеки під час роботи в умовах воєнного стану; 

- правильно застосовувати норми чинного законодавства під час роботи в 

надзвичайних ситуаціях; 

- робота з офіційними та неофіційними джерелами інформації; 

- захист джерел інформації; 

- перевірка отриманої інформації та медіагігієна. 

Основними організаційними формами навчання є лекції та практичні 

заняття, що передбачають комплексну реалізацію мети, спрямованої на 
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поліпшення особистої  безпеки в діяльності працівника медіа та правильного 

застосування норм законодавства. 

Ключові слова: медіабезпека, медіагігієна, медіаграмотність, екстремальна 

журналістика, воєнний стан, надзвичайні ситуації, джерела інформації. 

 

Основні результати навчання та компетентності,  

відповідно стандарту вищої освіти та освітньої програми 

 

У результаті вивчення освітньої компоненти здобувачі вищої освіти 

повинні набути такі програмні компетентності: 

Загальні: 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК03. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК05. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК06. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК09. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

 

Спеціальні (фахові, предметні):  

СК02. Здатність критично осмислювати проблеми у сфері журналістики та 

дотичні до них міждисциплінарні проблеми.  

СК03. Здатність приймати ефективні рішення у сфері журналістики.  

СК05. Здатність зрозуміло і недвозначно доносити власні висновки з питань 

журналістики, а також знання та пояснення, що їх обґрунтовують, до фахівців і 

нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються. 

 

Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, 

сформульований у термінах результатів навчання: 

РН01. Приймати ефективні рішення з проблем журналістики, у тому числі в 

умовах багатокритеріальності, неповних чи суперечливих інформації та вимог.  

РН11. Брати продуктивну участь у розробленні проєктів документів, що 

регламентують діяльність в усіх сферах журналістики, обґрунтовувати 

суспільну потребу в їх прийнятті, прогнозувати результати їх впливу на 

суспільство.  

РН12. Розробляти та реалізовувати інноваційні та дослідницькі проєкти у сфері 

журналістики з урахуванням правових, соціальних, економічних та етичних 

аспектів 

 

Передумови вивчення освітньої компоненти 

Освітня компонента «Медіабезпека в діяльності журналіста» базується на 

знаннях таких компонент: «Основи журналістики»,  «Практика журналістської 

діяльності».  

 

 

Тематичний план освітньої компоненти 
 

РОЗДІЛ 1. ОСНОВИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЖУРНАЛІСТА 

1.1. Журналістика – небезпечна професія 



1.2. Національне законодавство, що захищає права журналістів. Особливості 

роботи ЗМІ в умовах правового режиму воєнного стану 

1.3. Фактори ризику в роботі журналістів-розслідувачів 

1.4. Воєнна журналістика: мінімізація ризиків та заходи безпеки 

1.5. Безпека журналіста під час висвітлення масових заходів 

1.6. Медіагігієна в контексті російської агресії та гібридної війни 
1.7. Особливості висвітлення судових засідань. Робота з відкритими та 

закритими джерелами інформації   
1.8. Перша долікарська допомога 

 

Система та критерії оцінювання знань здобувачів вищої освіти 
 

Оцінка рівня знань здобувача з освітньої компоненти передбачає 

комплексне врахування результатів поточного контролю (сума накопичених 

балів впродовж вивчення ОК) та семестрового контролю. 

Контроль якості знань здобувачів проводиться через визначення форм і 

методів поточного контролю з освітньої компоненти та критеріїв оцінювання 

знань здобувачів за кожен вид навчальної роботи (під час вивчення ОК); форм і 

методів семестрового контролю з освітньої компоненти та критеріїв 

оцінювання знань здобувачів. 

 
 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Критерії оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

90–100 A 

здобувач відмінно оволодів навчальним матеріалом, продемонстрував 

здатність до самостійного та обґрунтованого аналізу при викладі 

матеріалу як в усній, так і в письмовій формі, детально проаналізував 

теоретичні та практичні аспекти з використанням необхідної та 

додаткової літератури. Ефективно виконав майже всі практичні 

завдання, вирішив більшість тестових завдань та успішно реалізував 

практичне завдання на іспиті. 

84–89 B 

здобувач має гарне розуміння навчального матеріалу, вміло викладає 

його під час усних та письмових завдань, загалом розкриває основний 

зміст теоретичних питань і практичних завдань, спираючись на 

основну літературу. Допускає деякі незначні помилки. Виконав майже 

всі практичні завдання, ефективно впорався з більшістю тестів та 

виконав комплексне практичне завдання на іспиті. 

74–83 C 

здобувач показав базове розуміння програмного матеріалу курсу, 

частково реалізував практичні та індивідуальні завдання. Виконав 

значну частину практичних робіт, успішно розв'язав більшість 

тестових завдань і здійснив практичне завдання для фінального 

оцінювання. 

66–73 D 

здобувач має обмежене розуміння програмного матеріалу, виконав 

лише деякі практичні та самостійні завдання. Правильно вирішив 

частину тестових завдань, але не зміг повноцінно виконати практичне 

завдання, передбачене для підсумкової атестації. 

61–65 E 

здобувач ознайомився лише з окремими темами програми, не здатен 

самостійно розкрити більшість матеріалів курсу. Виконав обмежену 

кількість завдань, правильно вирішив деяку кількість тестів і не 

впорався з комплексним практичним завданням на іспиті. 

21–60 FХ 
здобувачу, який не продемонстрував належного розуміння програми 

курсу та зробив серйозні помилки, що вказують на недоліки знань або 



їх поверховість, не виконавши жодного із завдань курсу, може бути 

надана можливість перескладання іспиту. 

0–20 F 
здобувачу, що не показав знань теоретичних основ програми курсу, не 

реалізував жодного індивідуального завдання та не відвідав заняття, 

необхідно повторно пройти навчання та опанувати матеріал курсу. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі, за видами поточного контролю 

подаються у таблиці. 

 

Система розподілу балів у межах різних видів поточного контролю 

 

Види контролю 
Максимальне 

значення балів  
Активність на аудиторних заняттях  5 

Виконання практичних робіт 15 

Виконання завдань  самостійної роботи 5 

Сума накопичених балів Рз 25 

 

Кількість балів за складання екзамену 

 
Тестування 225=50 балів 

Практичне завдання 25 балів 

Максимальна оцінка за екзамен Пс 75 балів 

 

Семестрова оцінка з освітньої компоненти розраховується за формулою: 

ПО = Рз + Пс, 

де ПО – семестрова оцінка з ОК (max=100); 

Рз – сума накопичених балів за результатами вивчення ОК (max=25); 

Пс – кількість балів за складання екзамену  (max=75).  

 

Семестрова оцінка з освітньої компоненти вноситься до відомості обліку 

успішності та індивідуального навчального плану здобувача освіти. 

 

Технічне і програмне забезпечення 

Ноутбук або персональний комп’ютер, мобільний пристрій (телефон, 

планшет) з підключенням до Інтернет для: комунікації та опитувань, виконання 

домашніх завдань, виконання завдань самостійної роботи; проходження 

тестування (поточний, рубіжний, підсумковий контроль). 

Програмне забезпечення для роботи з освітнім контентом компоненти та 

виконання передбачених видів освітньої діяльності: стандартні офісні програми 

(Word, Excel, PowerPoint). 

 

Політика вивчення освітньої компоненти 

Освітня компонента передбачає роботу в колективі. Середовище в 

аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної критики. 

За об’єктивних  причин навчання може відбуватись в дистанційному 

(онлайн) режимі. 



Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у 

встановлений термін. Завдання, які не виконані у встановлений термін, 

оцінюються викладачем  нижчими балами.  

Під час роботи над завданнями не дозволяється порушувати академічну 

доброчесність: при використанні Інтернет-ресурсів та інших джерел інформації 

здобувач повинен вказати джерело, використане під час виконання завдання.   

         У разі виявлення факту плагіату,  здобувач отримує за завдання 0 балів і 

повинен повторно виконати завдання.  

         Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонено (в т.ч. із 

використанням мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється 

використовувати лише під час онлайн тестування.  
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